

2. одобряет программу работы и очередность, предусмотренные в докладе.

1213-е пленарное заседание,
6 июля 1962 года

В

Экономический и Социальный Совет

принимает к сведению доклад о девятой сессии Комитета полного состава Экономической комиссии для Латинской Америки⁵ и резолюцию 220 (AC.52) от 6 июня 1962 г., в которой воспроизводится текст резолюции 218 (AC.50), озаглавленной «Латиноамериканский институт социально-экономического планирования», с внесенными в нее на этой сессии изменениями, а также отчет о работе, содержащийся в этом докладе.

1213-е пленарное заседание,
6 июля 1962 года

925 (XXXIV). Присутствие представителей Швейцарской Конфедерации на сессиях Экономической комиссии для Африки

Экономический и Социальный Совет

уполномачивает Исполнительного секретаря Экономической комиссии для Африки предоставить представителям Швейцарской Конфедерации право присутствовать на сессиях Комиссии, если Конфедерация того пожелает, на условиях, аналогичных условиям, изложенным в пункте 10 Положения о круге ведения Комиссии⁶ относительно государств-членов Организации Объединенных Наций, не состоящих членами Комиссии.

1213-е пленарное заседание,
6 июля 1962 года

883 (XXXIV). Доклад статистической комиссии

Экономический и Социальный Совет

принимает к сведению доклад Статистической комиссии (двенадцатая сессия)⁷ и одобряет предусмотренные в нем программу и очередьность.

1216-е пленарное заседание,
10 июля 1962 года

⁵ Там же, Дополнение № 4 А (A/3649).

⁶ Там же, Дополнение № 10 (E/3586), приложение III.

⁷ Там же, Дополнение № 13 (E/3633).

885 (XXXIV). Естественные ресурсы

НОВЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ:
СОЛНЕЧНАЯ ЭНЕРГИЯ, ЭНЕРГИЯ ВЕТРА,
ГЕОТЕРМИЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ

Экономический и Социальный Совет,

принимая во внимание,

а) что спрос на получаемую из обычных источников энергию растет весьма быстро и что благодаря новым источникам энергии можно надеяться на полезный дополнительный вклад в энергоснабжение и на ускорение экономического роста в предстоящие годы,

б) что прогресс в области индустриализации имеет большое значение для экономического и социального развития развивающихся стран,

с) что в большинстве развивающихся стран ощущается острые нехватка энергии в такой форме, в которой она может быть легко использована,

отмечая следующие выводы, вытекающие из результатов работы Конференции по вопросу о новых источниках энергии, проходившей в Риме в августе 1961 года:

а) для более широкого использования этих новых источников энергии и увеличения количества получаемой из них энергии основное значение имеют научные и технические исследования, включая теоретические исследования, а также приспособление аппарата и методов полевых испытаний к условиям, существующим в развивающихся странах,

б) существуют возможности значительного улучшения координации научно-исследовательской работы и более эффективного использования и увеличения денежных средств и технического персонала, уже предоставляемых для изучения солнечной энергии,

с) требуется больше сведений о возможности использования солнечной энергии, энергии ветра и геотермической энергии, а также дополнительных сведений о других возможных источниках энергии и о проблемах аккумуляции энергии и комплексного использования различных источников энергии,

д) для облегчения более широкого применения

новых методов использования энергии необходимо стандартизация единиц измерения, приборов и оборудования,

е) в целях достижения существенных успехов в применении новых источников энергии, в особенности солнечной энергии и энергии ветра, необходимо создать экспериментальные центры и опытные станции в менее развитых районах, не располагающих обычными источниками энергии, но имеющих обширные ресурсы энергии ветра или солнечного света,

отмечая также обнадеживающие результаты, достигнутые за последние годы в области экспериментального и практического применения солнечной энергии, геотермической энергии и энергии ветра, выявленные на Конференции по вопросу о новых источниках энергии,

принимая во внимание, что, ввиду нехватки капитала в развивающихся странах, было бы желательно использовать все легкоподдающиеся освоению источники энергии, в частности те, которые могут быть использованы при сравнительно низких затратах,

поручает Генеральному Секретарю:

а) принять надлежащие меры для широкого распространения доклада о Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о новых источниках энергии и облегчить доступ к научным докладам, предоставленным на этой Конференции;

б) с учетом доклада о Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о новых источниках энергии⁸ и уделяя особое внимание необходимости обеспечить энергоснабжение развивающихся стран, изучить методы координации и облегчения исследования новых источников энергии и ее применения, в особенности солнечной энергии, энергии ветра и геотермической энергии, причем изучение этих вопросов должно происходить в консультации с соответствующими органами Организации Объединенных Наций, специализированными учреждениями и Международным агентством по атомной энергии, а также, по мере необходимости, с другими международными и национальными органами, работающими в этой области;

с) представить Экономическому и Социальному

⁸ Издание Организации Объединенных Наций, в про-
даже под № 62. I. 23.

Совету на тридцать седьмой сессии доклад о ходе изучения этих вопросов.

**1230-е пленарное заседание,
24 июля 1962 года**

886 (XXXIV). Нефтяные ресурсы

Экономический и Социальный Совет

1. принимает к сведению составленное Генеральным Секретарем исследование «Средства, необходимые для разведки нефтяных ресурсов, и методы финансирования»;⁹

2. предлагает Комитету по промышленному развитию рассмотреть на его третьей сессии вопрос об изменениях или добавлениях, которые могут потребоваться для повышения полезности этого исследования, приняв во внимание работу семинара Организации Объединенных Наций по вопросу о нефтяных ресурсах и соответствующие прения, проведенные на тридцать четвертой сессии Совета.

**1230-е пленарное заседание,
24 июля 1962 года**

887 (XXXIV). Ход осуществления земельной реформы

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев третий доклад о ходе осуществления земельной реформы,¹⁰ составленный совместно секретариатами Организации Объединенных Наций, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и Международной Организации труда и представленный Генеральным Секретарем Организации Объединенных Наций в соответствии с резолюцией 712 (XXVII) Совета от 17 апреля 1959 г. и резолюцией 1426 (XIV) Генеральной Ассамблеи от 5 декабря 1959 года,

отмечая с удовлетворением значительно возросшее число стран в различных районах, которые в рамках деятельности, приводимой ими в целях развития, уделяют особое внимание мероприятиям в области земельной реформы,

⁹ Издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 62. II. В.3.

¹⁰ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать четвертая сессия, Приложения, пункт 17 повестки дня, документ E/3603.